州国资委2023年度指导监督
县(市)国资工作计划

[bookmark: _GoBack]为认真贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神和中央、省委、州委经济工作会议精神，加强对县(市)国资监管工作的指导监督，全面履行国资监管机构职责，加快构建国资监管“一盘棋、大格局”，根据省国资委2023年度指导监督市（州）国资工作计划的安排，结合我州国资监管工作实际，现制定本计划。
一、加快监管方式转变，指导县(市)全面履行国资监管机构三项职责 
（一）指导县(市）国资监管机构建立上下贯通的国资监管体系，做好加强县(市）国资监管工作指导监督。（法规督查科） 
（二）督促县(市）监管机构加强财务信息化建设。（考监科） 
（三）指导县(市）国资监管机构做好产权登记管理、闲置低效资产盘活处置等产权管理有关工作。（产权科） 
（四）指导县(市）国资监管机构加强所监管企业董事会建设和人才队伍建设，即时为县(市）国资监管机构提供董事会建设和人才工作等业务咨询指导服务。（领管科） 
（五）指导县(市）国资监管机构进一步加强违规经营投资责任追究体系建设工作。（法规督查科）
（六）指导县(市）国资监管机构结合出资人职责要求，加强科技创新工作。（规划科） 
（七）指导监督县(市） 国资监管机构切实履行党建工作的具体指导和日常管理职能，落实 2023 年国有企业党的建设工作要点，推进县(市)国企党建工作。（党群科） 
二、坚持持续深化改革，指导监督县(市)国资监管机构全力做好国企改革三年行动收官工作
（八）督导县(市）国资监管机构按照国家对新一轮国企改革深化提升行动的部署安排，做好方案制定、改革推进等工作。（改革科） 
（九）按照有关要求，结合工作职责，配合指导县(市）国资监管机构推动地方国有平台公司市场化实体化转型。（改革科）
三、坚持做强做优做大，指导县(市)提升国有企业高质量发展水平 
（十）指导监督县(市）国资监管机构抢抓全面注册制改革机遇、乘势而上，孵化和推动更多县(市）国有优质资产对接资本市场，加快企业上市步伐，推动地方经济高质量发展。（产权科、改革科） 
（十一）指导县(市）国资监管机构抓好本地区“十四五”国资规划中期评估及修编等工作。（规划科） 
（十二）指导县(市）国资监管机构加强法治国企建设，强化法律风险防范、合规管理体系建设和公司章程审核，加快提升县(市）国资监管企业依法治企整体水平。（法规督查科） 
（十三）引导州国资委监管企业与县(市）监管企业开展合作。（规划科） 
四、更加注重系统合力，着力构建国资监管“一盘棋、大格局” 
（十四）指导县(市）国资监管机构认真开展国有企业职教幼教退休教师待遇补差工作，做好资格审核、差额计算、政策解答、信访维稳等工作。（改革科） 
(十五)指导县（市）国资监管机构做好企业国有资产交易监管工作，强化企业国有产权管理，确保国有资产交易规范有序进行。(产权科)
（十六）指导县(市）国资监管机构定期报送年度工作总结，重点围绕债务化解、重大风险防控、国企改革、国企党建等内容按月报送国有企业改革发展信息，及时报送国资监管工作的新情况、新做法、新经验以及重大研究事项。（办公室） 
（十七）对企业负责人经营业绩考核和薪酬管理、工资总额管理、企业负责人履职待遇和业务支出、公车管理等进行政策宣贯和工作指导。（考监科） 
（十八）指导县(市）国资监管机构建立完善县(市）国有企业经济运行情况信息报送制度，强化国有企业经济运行监测分析，做好经济运行监测分析工作。（考监科）
（十九）指导县(市）国资监管机构加强企业维稳和信访工作，提高维稳信访工作能力水平，为县(市）国资监管机构高质量发展营造和谐稳定的环境。（改革科） 
（二十）指导县(市）国资监管机构加强国资监管队伍建设。根据工作安排，统筹做好县(市）国资监管机构推荐干部到州国资委机关挂职（跟班学习）工作，提升国资监管业务水平，强化服务能力。（领管科） 



1

